

# 被批“篡改知青生活” 《北风那个吹》陷“抄袭门”

日前,女作家赵雁向电视剧《北风那个吹》《闯关东》的编剧高满堂提出质疑。赵雁认为,高满堂的作品有大量内容是使用她的《天梦》《空谷》拼凑而成的,雷同处有200多处。赵雁已经致信中国作协,申请对此进行调查。

## 女作家:高满堂“篡改歪曲了知青生活”

今年58岁的赵雁属于“老三届”知青,现为作协会员,一级作家。赵雁告诉记者,去年春节《闯关东》热播时,她就发现里面有情节和自己作品相似,高满堂是把她作品里的多个人物改头换面,搅拌为一。今年高满堂编剧的《北风那个吹》播出后,许多朋友、同学又给她打来电话,有的人还祝贺她的作品走上了荧屏。一看电视剧,她发现其中很多情节和她小说中情节非常相似,这让她很震惊。

赵雁发现,《北风那个吹》有大量情节与自己的《天梦》《空谷》两部作品雷同,其中知青下乡时的故事情节来自《天梦》,回城后的部分故事很多来自《空谷》。赵雁说,这次对比让她“很累、很伤心。对方在很多地方篡改、歪曲了知青生活”。

后来,赵雁偶然在电视节目中看到高满堂接受采访时说:“《北风那个吹》是根据自己亲身经历写成的,是自己知青生活的缩影,是写给女儿的。”“而我的《天梦》在书的最前面写着:谨以此书献给‘老三届’和他们的后代。”

今年9月,赵雁参加一个作家会议,很多作家谈到了作品被他人抄袭、剽窃的痛苦,表示忍耐纵容这种现象实际就是对社会的不负责任。赵雁决定走法律途径维权,她先给中国作家协会写信请求帮助维权。

## 高满堂:自己遇到这样的事多了

赵雁告诉记者,她曾跟《北风那个吹》的编辑王宝生通过话,对方表示没有阅读过她的作品,不能判定《北风那个吹》是否抄袭。不过对方告诉她,把她的看法转达给高满堂后,高满堂的答复是“无稽之谈”。

10月20日,记者联系到高满堂。高满堂对此表示:自己遇到这样的事多了。他说,第一,自己根本就不认识赵雁;第二,他奉劝对方用不着借此来炒作;第三,如果对方真的认为自己抄袭、侵权,赶紧上法院起诉。 辽宛



夏雨:难道这本子是抄来的?(设计台词)

## 《你永远不会独行》聚焦戒酒话题 知性赵子琪变身“酗酒剩女”

□晚报记者 王冉

25集都市情感剧《你永远不会独行》今日起将在全国各地的电视台播出。昨天记者通过剧组电话联系到导演张建栋。

导演张建栋向来偏好现实题材,从全面表述家庭暴力的《不要和陌生人说话》到揭露医疗黑幕的《柳叶刀》,张建栋都以独特的视角直面现实阴暗。作为国内首部戒酒

题材的电视剧,《你永远不会独行》将镜头聚焦都市人生活的心理问题,依然坚持紧扣社会热点问题。谈到这次为什么创作戒酒题材,张建栋告诉记者:“现在都市社会中不仅男性压力大,女性压力也很大,都市女性‘压抑酗酒’已渐渐成为一种现象,老年人婚外恋、骗婚……这部剧囊括了老百姓最关注的敏感而现实的社会性话题,我就是希望将现实生活中的观察所得以反常

规的情节、反常规的人物、反常规的台词展现在荧屏上。”

《你永远不会独行》会聚赵子琪、刘芸、牛清峰等演员,这次赵子琪一反以前青春知性的形象,出演在单亲家庭长大的冷漠、自私、性格孤僻的女酒鬼。谈到赵子琪的表现,张建栋说:“整个拍戏过程很辛苦,醉酒戏、哭戏都相当多,对演员有很大的考验。她把现代都市女性的孤独演绎得很到位。”

## 电视剧《手机》未拍完已抢手 浙江卫视抢得首播权

几年前冯小刚的电影《手机》曾火热一时,如今《手机》要拍成电视剧版,请动了两位实力派演员陈道明、王志文,被称为“王道”组合。现在虽然电视剧《手机》还在热拍,但是该剧的首播权已经开始争抢。昨天,记者从浙江卫视获悉,他们已经购买了该剧的首播权,预计明年5月可以与观众见面。记者从剧组获悉,电视剧版和电影版是完全不同的两个故事,惟一延续的只有电影版中的人物关系,电视剧的结局将不会那么悲惨,会是开放式且充满希望的。 晚报记者 王冉

## 阔别7年重返歌坛 那英欲开跨年演唱会



今年12月31日,那英将在首都体育馆举办跨年演唱会,这是阔别歌坛7年的那英重返歌坛的首场个唱,也是那英入行20余年来在北京的首场演唱会。

那英出道21年,不仅演唱过多首经典歌曲,还创造过多个内地歌手的纪录,她是首位在香港红馆开个唱、首位获得台湾金曲奖最佳女歌手的内地歌手。近年来结婚生子的那英鲜有登台献唱,因此这次在首体上演跨年压轴大戏颇受关注。当晚那英将把《雾里看花》《征服》等20余年积累的经典金曲一口气奉献给观众。 王琳

睿智感悟恒久魅力

**0购置税, 0利率, 0观望!**  
抢购晶锐, 生活加速零等候

SKODA AUTO

Fabia 晶锐



看·硬朗欧风造型 坐·自在空间体验 开·畅行稳健驾驶 用·跨级丰富配置 享·轻松乐享生活

### 零购置税, 零利率, 前所未有的购车良机。

10月1日至10月31日, 购买斯柯达晶锐全系列轿车, 享受零购置税优惠, 大大减轻购车负担。零利率贷款, 让全家人的幸福生活, 轻松上路, 全情加速。惊人惊喜, 从速把握。活动期间购车还有机会参加“Fabia+速计划——锐客赛训练营”, 3天封闭式赛车训练, 赢取权威中汽联“汽车运动执照”, 佼佼者更将随斯科达红牛车队征战2009 CRC 决战赛场, 报名和活动详情请点击斯柯达品牌官方网站或垂询当地经销商。本次活动最终解释权归上海大众汽车斯柯达品牌所有。详情请垂询 客户关爱热线 400 820 1111 斯柯达品牌官方网站 <http://www.skoda.com.cn>

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN